

## 带你看看产业集聚区的“大块头”之十



扶沟县产业集聚区总规划面积4.3平方公里,建成区面积8.6平方公里,截至今年9月底,入住工业企业99家,其中规模以上工业企业70家。

几年来,扶沟县产业集聚区围绕纺织服装、机械制造两大主导产业,以拉伸产业链条、强链补链为重点,逐步走出了一条平原农区新型工业化的路子。总投资12.9亿元的河南和合1.8亿米印染项目,使该县纺织服装业形成完整产业链。以力神大马力拖拉机公司和天誉动力机械为骨干,形成该县农机装备制造业产业链。

2012年,扶沟县产业集聚区被省政府授予“河南省十快产业集聚区”荣誉称号。



## 扶沟县产业集聚区: 拉伸产业链条 发展终端产品

□晚报记者 张劲松 文/图

### 力神机械:获国家专利 153 项

河南省力神机械有限公司成立于2002年12月,是一家集研发、生产、服务、销售农业机械装备为一体的股份制企业。公司总资产14.74亿元,产品以大功率轮式拖拉机为主,涵盖30~185马力43个型号,入选“全国农机械产品购置补贴目录”。公司拥有完善的市场营销网络和售后服务体系,有347家一级经销商和241家“三包”服务站,吸收社会各类就业

人员700多人。多年来,该公司累计获得各类国家专利153项。

#### 记者见闻:拖拉机产能国内第三

在力神机械装配车间,记者看到工人们紧张地忙碌着,在流水线的输送下,拖拉机每个零部件的安装(如图)都是井然有序地完成。在

机车储存场地,一辆辆刚刚生产出来的拖拉机整齐地排列着。据介绍,公司现有的拖拉机生产装配流水线是国内最先进的3条生产线之一,综合生产能力每年30000台,可实现销售收入30亿元,生产能力排名国内第三。

#### 企业未来:实现产业链内新增销售收入6亿元

力神机械目前正在紧张有序地实施二期工程建设。二期项目占地面积388亩,建设年产3000台套大功率四驱前桥项目和与之配套的年产3000台大功率电控自动化作业拖拉机数感变速箱项目,计划今年12月底竣工,2014年初投入使用。该项目建成后,可实现产业链内新增销售收入6亿元,实现利税6500万元。

### 天誉动力机械:建成国内先进的发动机铸造中心

河南天誉动力机械有限公司成立于2005年,是一家集研发、生产、销售和技术服务为一体的发动机及其缸体缸盖专业生产企业。该公司现有员工520多人,下辖铸造分公司、加工分公司和1个省级企业技术中心。现有各种设备366台套,年生产发动机及缸体、缸盖、曲轴箱等15万多台,产品有九大系列30多个品种,主要与广西玉柴、一汽集团、中国重汽、江铃集团等国内大型骨干发动机生产企业配套,部分产品出口到欧美国家。2013年预计销售

收入1.8亿多元,实现利税3000多万元。

#### 记者见闻:生产设备国际领先

在该公司车间,记者看到,这里的生产设备全部选用国际领先的高端智能数控技术,随着车床的轰隆声,一台台缸体、缸盖、曲轴箱等生产成型。该公司相关负责人介绍,2005年公司率先通过ISO9001:2000质量管理体系认证,2011年公司又通过ISO/TS16949:2009国

际质量管理体系认证。去年,天誉动力机械新建项目开工建设,先后投资1.2亿元,建设标准化厂房和技术中心研发综合楼1.3万平方米,购置了数控机床等先进设备40多台套、柔性缸盖缸体生产线两条及具有国际领先水平的进口光谱分析仪、缸盖气道试验台各1套,增强了企业的市场竞争力。

#### 企业未来:启动大马力发动机整机组装项目

目前,该公司一期工程设备全部选用国内领先的高端智能数控加工技术,柔性生产线设备可以同时生产5种不同型号的缸盖缸体。二期工程将建设国内先进的发动机铸造中心,预计今年年底前可建成生产。

对于未来发展,该公司计划延长产业链条,启动大马力发动机整机组装项目和环保产业发动机后处理系统,计划实现近两年开发两条发动机组装生产线的目标,以拉动该县缸盖缸体及发动机零配件行业更快发展。

### 昌茂纺织:省纺织重点骨干企业

河南省昌茂纺织有限责任公司是一家大型股份制民营企业,由扶沟昌茂和平顶山昌茂两家纺织公司组成。扶沟昌茂纺织公司占地面积266亩,现有职工750人,拥有纱锭8万枚。该公司是高档精梳纱生产基地之一,生产设备先进,是河南省纺织重点骨干企业。

#### 记者见闻:打造全省纺织企业优秀品牌

进入纺织车间,首先映入记者眼帘的是一台台大型纺织机器,工人们双手上下翻飞,生产线上一片繁忙景象,而这些机器发出的轰鸣声,让人觉得地面都在震动。该公司相关负责人

介绍,这里的生产设备具有国际领先水平,主导产品为高档精纺针织、机织用纺,原料为100%的新疆兵团棉花,产品多销往珠三角、长三角一带,部分出口。

#### 企业未来:年产值达到5亿元

该负责人介绍,今后他们会进行设备升级改造,将公司打造成纯棉精梳纱线、赛络纺、紧密纺、竹节纺、新型纤维纱线、服装面料用纱等产品专业生产加工基地,实现年产值5亿元,利税4000万元,安排工人就业1000多人。

### 宝昌鞋业:我市出口创汇最多的企业

扶沟宝昌鞋业发展有限公司2010年3月投产,是台湾宝成国际集团下属的一家以生产UGG羊毛靴、板鞋,Teva拖鞋为主的外资企业,年生产高档羊毛靴、板鞋400万双,是宝成(国际)集团产业向内地纵深转移的前沿阵地。

该公司总投资1.6亿元,占地面积6.82万平方米,现有员工1500人,拥有C2B(包括裁

断、针车、成型、底加)生产线6条,产品主要出口欧美国家。2012年出口创汇3900万美元,今年截至9月中旬自己完成出口创汇3500万美元,是我市出口创汇最多的企业。

#### 记者见闻:营造一个花园式工厂

在该公司制鞋车间,记者看到工人们都在流水线上认真忙碌着,伴随着高速缝纫机发出的清脆声音,一双双成品鞋出现在记者眼前。该公司相关负责人介绍,在生产管理方面,公司有着一套行之有效的管理制度。此外,公司还致力于营造一个花园式工厂,为员工提供优雅的工作、生活、学习环境。

#### 企业未来:把扶沟打造成一座新鞋城

该负责人介绍,作为我市唯一一家生产羊毛靴的企业,宝昌鞋业规划的蓝图是把扶沟打造成一座新鞋城,让大量农村“4050”人员在家门口就能找到好工作。